

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES	
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50	
6 » » » 7 » » »	
12 » » » 14 » » »	
Extranjero: 3 » » » 8,50	
6 » » » 10 » » »	
12 » » » 32 » » »	

Teléfono, núm. 9

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

anuncios y comunicados á precios convencionales
Esquejes de defunción desde 5 pesetas en adelante
La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25

Redacción é Imprenta: PLAZA DE GOBIERNO, NÚMERO 2

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

DIARIO DE AVISOS

PERIÓDICO DE LA TARDE

EXTENSA INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE MADRID Y LOS PUEBLOS MÁS IMPORTANTES DE LA PROVINCIA

MERCADO DE CEREALES

CON NOTICIAS DIRECTAS DE LOS PRINCIPALES

CENTROS DE CONTRATACIÓN

SE ADMITEN ESQUEJAS DE DEFUNCIÓN

HASTA LAS CUATRO DE LA TARDE,

ANUNCIOS Y RECLAMOS

Á PRECIOS CONVENCIONALES



EL SEÑOR

D. MARIANO GIL MIGUELAÑEZ

HÁ FALLECIDO EN PALAZUELOS (SEGOVIA)

(FABRICA DE «EL ARCO»)

el día 17 de Julio de 1910

á los 65 años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su afligida viuda doña Segunda Pascual; sus hijas doña Petra, doña María, doña Facunda, doña Engracia, doña Flora y doña Segunda; hijos políticos don Tiburcio Miguelañez, don Telesforo Sanz y don Claudio Osorio; nietos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar á sus amigos tan sensible pérdida, y les ruegan se sirvan encomendar su alma á Dios, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

El problema de Marruecos

Parece ser que algunos periódicos, aprovechando la noticia de alguna movilización de fuerzas militares en tierras africanas, han levantado la liebre de que estamos abocados á una nueva aventura en Marruecos.

Desconocemos el fundamento que pueda tener la información alarmista de los citados periódicos, á los que no puede perdonar una sana intención, pues si fuese cierto que algo se prepara, la movilización sería señal demostrativa de que los sucesos que se avecinaban no cogían al Gobierno desprevenido.

El presidente del Consejo de ministros ha protestado elocuentemente en el Congreso de la alarma que han querido promover algunos periódicos, señalando la situación penosa y difícil en que se coloca España ante otras naciones, teniendo por razón de las alarmas que dar satisfacción por el hecho de haber enviado fuerzas regulares para el desempeño de un servicio normal.

Del discurso del Sr. Canale-

jas se desprende que el Gobierno no ha hecho sino prevenir posibles contingencias, no porque estén próximas á ocurrir, sino para estar prevenidos en caso de que ocurrieran.

«No; no hay motivo ninguno —ha dicho el jefe del Gobierno— lo digo en conciencia, lo digo honradamente, lo digo absolutamente convencido, no hay motivo ninguno para despertar alarmas en el país. Nuestras relaciones con las kabilas son, en el momento actual, excelentes, aunque en el campo moro puedan haber surgido divergencias y conflictos.

No hay motivo para sembrar la alarma en el país. Nosotros estamos en un momento difícil, en un momento que va durando ya meses, que acaso durará años; en un momento en el cual no bien, repito, y de eso me quejo, de eso me querello ante la opinión nacional, no bien se mueven cincuenta soldados, ya surgen en seguida las noticias de preparativos extraordinarios de carácter militar, noticias que no he leído en ningún periódico francés, ni de ningún país del mundo con ocasión de guerras coloniales de esta especie; y si, por el contrario, parece que se avecina algún conflicto, se nos echa en rostro el que no adoptemos precauciones. Pues las adoptamos, discretamente; y á lo que tenemos derecho y obligación es á prevenir al país para que, si por ventura considerara yo que se avecinaba cualquier conflicto transcendental, la opinión estuviese prevenida, el país no dejase de estar enterado; porque yo creo que el concurso de la opinión deben contarlos los Gobiernos, porque yo no aventuraría ninguna empresa militar, ni minúscula ni grande, sin apelar al concurso de la opinión pública, para que no entendiese sorpresa el sacrificio que la demandara; pero como no hay noticia de ningún hecho excepcional, me he limitado á estas explicaciones.»

Despréndese pues, de las palabras de Canalejas, que sólo previsoras intenciones, sin mezcla de temor ni de belicosos preparativos, impulsan las órdenes dictadas por el Gobierno.

Así sea, y que el diablo no nos embarque en una nueva aventura por tierras marroquíes. Tal es la opinión general en España, pocos son los que ven en Africa un porvenir, sino más bien una carga.

Abatido el país por infinitos quebrantos, no incita á nadie el deseo de gastar en Marruecos la sangre y los recursos de que tan necesitados nos vemos en el interior de la nación española.

La acción de España en Marruecos se tiene que sugetar á

las estipulaciones pactadas con Europa, pero en todo aquello que obremos por propia iniciativa, la cautela debe guiar nuestros pasos y detener el impulsivismo de los eternos Quijotes de la raza.

Debe avisar la determinación de nuestros actos futuros, el escarmiento de nuestros actos pasados.

INFORMACIÓN MILITAR

Destinos en Infantería

El primer teniente de la escala de reserva D. Pedro Chile Sanz, pasa del regimiento de América, á la reserva de Segovia.

Recompensas

Se ha concedido la cruz blanca del Mérito Militar, al comandante de Artillería don Joaquín Mariné Sánchez, y á los capitanes de la misma Arma, D. José Martínez Díaz y D. Isidro Moreno Sierra; y Mención honorífica, al capitán también de Artillería, D. Federico Rodríguez Belza.

Igualmente se ha concedido la cruz blanca del Mérito Militar, al primer teniente de Artillería de la escala de reserva, don Román Ruiz Villanueva.

Proyectos de escuelas

Hoy publicará la Gaceta una Real orden de Instrucción pública, invitando á los Ayuntamientos, Diputaciones, Sociedades y entidades de todas clases para que en el término de un mes le envíen anteproyectos ó proposiciones relativos á la organización de la enseñanza en sus respectivas localidades, con el fin de crear en ellas nuevas escuelas y otros centros de educación mental.

Las Corporaciones indicarán al ministro la cuantía de las sumas con que desean contribuir á esta obra, para que sean colaboradores del Gobierno, el cual satisfará el resto de las cantidades que sean necesarias para la construcción de escuelas y adquisición de material. Los pueblos que más recursos ofrezcan para ese fin, serán primeramente atendidos por el Gobierno.

Desea el Sr. Burell que ésta sea una obra de solidaridad del Gobierno con el pueblo, pues el primero carece de recursos para atender á todas las necesidades de la enseñanza.

ACADEMIAS MILITARES

AMPLIACIÓN DE PLAZAS

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica hoy una importante Real orden concediendo ingreso en las respectivas Academias á todos los aprobados sin plaza en la última convocatoria.

Por virtud de esta concesión ingresan:

En Infantería, 37.

En Caballería, 76.

En Artillería, 75.

En Ingenieros, 40.

En Administración Militar, 21.

Este aumento de plazas llevará consigo un aumento de profesorado, sobre todo en Caballería, donde se triplica la convocatoria, y en Artillería é Ingenieros, donde se duplica con exceso.

LA RETRETA DE ANOCHE

Resultó brillante, vistosísima, y vino á poner digno remate al programa de fiestas celebradas para solemnizar la inauguración del monumento á Daoiz y Velarde.

Salió á las nueve, y desde mucho antes, una muchedumbre extraordinaria se agolpaba en las calles por donde había de pasar la retreta.

Esta iba formada de la siguiente manera:

Orden de la retreta

Escuadra de Guardia civil á caballo. Cinco batidores con faroles grandes representando los emblemas de Artillería, Ingenieros, Caballería, Administración Militar é Infantería.

Banda de cornetas del Regimiento, formada por el maestro, el cabo y ocho cornetas.

Cuarenta artilleros con faroles de cristal de color, formando dos hileras de á 20, á cargo cada una de un sargento.

Carroza-farola con 12 artilleros á cada lado, llevando faroles de cristal de color, de los pequeños, á cargo de un sargento.

Cuarenta artilleros con faroles de cristal de color, formando dos hileras de 20, á cargo cada una de un sargento.

Carroza de la Bomba con 21 artilleros formando dos hileras, una de 9 con faroles bomba, y la otra de 12 artilleros con faroles de igual forma, pero con las letras que formaban el nombre de Pedro Velarde.

Cuatro artilleros con faroles de cristal de color formando dos hileras de 20, á cargo de dos sargentos.

Carroza Arco Monteleón, ó de la guarnición, con guardia compuesta por dos artilleros con faroles bomba, la una con el nombre de Luis Daoiz, una á la derecha y otra á la izquierda, dos artilleros con otras dos farolas bombas, la una con el nombre Pedro y la otra, Velarde, la primera á la derecha y la segunda á la izquierda.

En esta carroza iban varios niños vestidos de soldados con uniforme de la época, y se agrupaban artísticamente un cañón con cureña y atributos militares.

Dos artilleros con faroles de emblemas de Infantería; la una con el nombre Teniente y la otra Ruiz, colocadas análogamente.

Dos artilleros con faroles, emblema Administración Militar, y colocados análogamente.

Dos artilleros con faroles, emblema Ingenieros, situados del mismo modo. Guardia mandada por un sargento.

Diez artilleros con bengalas Banda del Hospicio.

Cuarenta artilleros con faroles de cristal de color, de los pequeños, mandados por dos sargentos.

Cincuenta artilleros con faroles de cristal de color, de los pequeños, al mando de un sargento.

Dos artilleros con farolas grandes que dicen, la una, Casino, y la otra, Unión, la primera á la izquierda, y la otra á la derecha.

Dos hileras una á la derecha con farolas que llevaban las letras, al Cuerpo, (ocho artilleros), y otra hilera á la izquierda, con farolas que llevan las letras de Artillería (11 artilleros.)

Carroza del Casino de la Unión con guardia formada por 15 artilleros, llevando cada una de las letras del nombre Manuela Malasaña, en dos hileras; el nombre á la derecha, y el apellido á la izquierda. Un sargento y 10 bengalas.

En esta carroza iban heraldos y pajes. Banda de la Academia de Artillería Cuatro batidores con cuatro grandes farolas y las fechas 2 Mayo 1808, 7 Julio 1812, 6 Mayo 1908 y 15 Julio 1910.

Sección montada de la Guardia civil.

Itinerario

La retreta recorrió el Campillo, carretera de La Granja, idem de Boceguillas, Azoguejo, Cervantes, Juan Bravo, Isabel la Católica, plaza Mayor, Trinidad, Guevara, Doctor Laguna, San Facundo, San Agustín, San Juan, Azoguejo, San Francisco, Muerte y Vida, Buitrago, Santa Eulalia, Cantarranas y Campillo al cuartel, donde llegó á las once de la noche.

Las carrozas

Todas eran de gusto, y ofrecían muy hermoso aspecto.

La de la Farola llevaba á la cabeza el busto de Daoiz; y la de la Bomba, el de Velarde.

La carroza del Arco de Monteleón re-

sultaba de una gran exactitud histórica. La del casino de la Unión reproducía fielmente el Alcázar, velado por una luz vaga que impresionaba dulcemente.

Merece entusiasmas plácemes la Comisión organizadora, y muy especialmente, el teniente coronel jefe accidental del Regimiento de Sitio, D. Ramón Raxach, el capitán ayudante Sr. Lamadrid, y el primer teniente Sr. Angulo, los cuales tomaron en la organización una parte muy activa.

NO ES ANARQUISTA

Dicen de Valladolid que la policía madrileña ha comprobado que Vicente Moya es un conocido carterista, y aseguran que los verdaderos anarquistas se han fugado.

Ha sido libertado el farmacéutico de Montidueñas, que había sido detenido como sospechoso.

Se sabe también que el jueves salieron para Segovia dos catalanes provistos de una gran caja, efectuando el viaje en un carrito.

Se ha ordenado la detención de dichos individuos, quienes estuvieron hablando con Moya antes de salir para Segovia.

Informes de Valencia dicen que Vicente Moya es muy conocido de la Policía como carterista.

Tenia el sobrenombre de «Puntillero», y en el mes de Abril, durante la visita del Rey á Valencia, estuvo allí Moya, haciendo gran negocio con su «industria».

Ha extinguido diez condonas gubernativas.

Por el alma de los héroes

En la capilla del Alcázar se ha dicho esta mañana una misa de sufragio por el alma de los heroicos artilleros, el comandante D. José Royo y el capitán D. Enrique Guilloche, muertos gloriosamente, hoy hace un año, en los campos de Melilla.

Al piadoso acto han asistido todos los jefes y oficiales de Artillería, con residencia en Segovia.

NUESTROS CUENTOS

William Fox

(De una carta de Isabel á Julia)

Tu aburrimiento en Zarauz me consuela del mío en la corte. No sabes lo que es Madrid en verano: un lugarón en el que todos nos volvemos cursis. Y lo peor es que no sé cuándo marcharemos; papá no puede marchar mientras no cierren el Tribunal; y menos mal si no nos cierran el Circo; es lo que nos queda. El Circo está muy bien los jueves, jueves clásicos; ahora dicen que también habrá viernes de moda, y hablan de poner sábados blancos. Todo porque este año los jardines están tronados, con eso de que allí se cogen intermitentes. Papá no nos deja ir; pero él va, y no las coge; también va mi hermano y tampoco las coge. Yo creo que exageran y que no hay tantas, pero mamá les tiene tal miedo, que no vamos.

Me he reído mucho con tu aventura del pescador. Eso es un idilio en alta mar. ¡Graciosísimo! Me le presentarás cuando vaya. Guardo secreto. Ya sé que los hay muy guapos, buenos mozos.

Pues confidencia por confidencia; yo también tuve aventura; es preciso defenderse, matar el tiempo.

Ha llegado al Circo un *écuyer* very fashionable, se llama William Fox (ya sabes que todo acróbata se llama William). Sale en un caballo blanco; un caballo precioso. A mí estos caballos de circo me entusiasman; no los del polo, larguiruchos, antipáticos.

Pero lo mejor no es el caballo, sino el caballero, el joven William. Es inglés de veras; muy rubio, bigote rubio. La cabeza un puro rizo. Ya sabes que de-

llo por los rizos; á veces me creo capaz de enamorarme de un negroz sólo por los rizos; será tontería, será lo que quieras, pero me entusiasman los pelos rizados. Mi William se presenta elegantísimo y distinguidísimo; malla de seda blanca, todo blanco, sin más que una estrella de brillantes prendida en la malla sobre el pecho. ¡Te digo que si vieses! A bien plantado, lo pongo á reñir con tu pescadoreito! Con estos *écuyers* me pasa lo que con los caballos; me parecen mejor que los del polo.

Y ahora viene lo bueno. Pero se me olvidaba decirte que Fox tiene los ojos azules, de un azul muy extraño, que con la luz del Circo reluce como la estrella del pecho. Ello es que en cuanto sale á la pista ya estoy yo azorada. ¡Qué gracioso! Y me parece que la silla del palco y el palco entero salta, caracolea y bota como el caballo de William. Y algo hay de esto, porque mamá la otra noche me dijo tres veces: «Isabel, no escandalices, estate quieta». A lo mejor, á un brinco del caballo se me escapa un chillido; los del palco se rien, pero no puedo contenerme, y al ver las atrocidades que hace William sobre el hermoso bruto, me tapo la cara, me vuelvo de espaldas, en fin, que me pongo en ridículo.

Lueho, en casa, en mi cuarto, sigo viendo á Fox sobre el caballo haciendo pruebas. El domingo por la tarde, conseguí que mi hermano me llevase. Te advierto que mi hermano habla mucho de *Miss Molly*, la de los gatitos amaestrados; ya la conoces. Pues bien, fui por la tarde, pero Fox por la tarde no trabaja, y me quedé muy triste. Yo bien comprendo que un artista como Fox se rebajaría trabajando por la tarde.

Al lunes siguiente, no sé si por los chillidos, Fox me miraba, me miraba con sus ojazos grandes, azules, hermosos. Desde aquella noche nació en mi deseo irresistible, ansia loca de ver á Fox de cerca, de hablar con él, de conocerle... ¡qué sé yo! Aquel hombre atleta, gallardo, de líneas clásicas, hablaría también clásicamente de cosas nuevas, de una vida extraña, la vida de los grandes vagabundos, distinta, muy distinta, de esta vida nuestra, insustancial, monótona, anodina: eso, anodina, como dice papá en el Senado.

¿No te encaprichaste tú por el pescador? Pues yo me encapriché por el *écuyer*, por el hombre clásico, que sobre el caballo blanco me vuelve loca. Concebí una idea, y cómo la concebí la ejecuté. ¡Anda con Dios! Le escribo una carta (en inglés, por su puesto, que para algo nos enseñaron inglés las madres), y firmando Alice Swift, le doy, románticamente, una cita en el Botánico.

Después de pensarlo mucho, elegí el Botánico, porque recuerdo que tu hermana citaba allí al de la escolta.

Llegó la tarde de la cita; fui con *la Miss* protestando que el Botánico es lugar fresco para el verano. Yo estaba nerviosa; á cada momento creía ver á William Fox montado en su caballo. ¡Qué tontería! En el Botánico no entran coches ni caballos, pero yo, erre que erre, á caballo le veía. Estábamos junto á la estufa, punto de cita; tú no conoces esta estufa, no conoces el Botánico. Pues amiga, para cosas así ¡delicioso! No hay más que niños y curas. La tensión de espíritu era violenta; llegué á sentir impresión de miedo por la travesura; tentaciones tuve de marchar sin esperarle, pero el ansia de verle á mi lado, de hablar con él, me contenía, me alentaba. Pensé en que acaso faltase á la cita. ¡Bah! cartas como la mía ¡recibirá tantas!

Pero de repente apareció William; le vi ante mí plantado. ¡Ah Julita mía! si no es por los ojos, por los ojazos azules, no le conozco. Gordifinón, coloradote, moftetudo, con una corbata de mil colores y una abertura de chaleco descomunada; sombrero blanco, y bajo el sombrero te los rizos chorreando pomada, botitas de charol, americana á cuadros verdes, y sobre la pechera un botón de coral, grande como una avellana.

Este es Fox; sí, mi querido *écuye*, mi idolatrado William, el de las blancas mallas, el de la brillante estrella, el atleta dislocado que me entusiasma desde la pista.

Y el muy regordete que me ve con falda violeta y blusa blanca (señal convenida), se acerca á mí con mucho gongoneo y mucha risita bobalicona. Te aseguro que si no es por *la Miss*, le doy con la sombrilla en la cabeza. Pero me contuve y preferí echarlo á risa. Solté la carcajada. *La Miss* también rompió á reír; ya sabes cómo se rien estas inglesas; se reía con ganas de su compatriota. El galante Fox quedó asustado, su cara de bruto se cambió en cara de bobo. Yo al recordar la escena me río todavía.

Pero aprovecho la lección y ya no

creo en formas clásicas, ni en los arrebatos románticos; desde hoy en materia de amor soy naturalista.

FRANCISCO ACEBAL.

LA PROVINCIA

Joven ahogado

En el pueblo de Maderuelo, de esta provincia, ha ocurrido el día 14 pasado, á las dos de la tarde, un suceso que tiene consternado al vecindario.

El joven de doce años de edad, Pedro González, salió de su domicilio en la tarde de dicho día con objeto de bañarse, como de costumbre, en el río Riaza, próximo al mismo, pereciendo ahogado.

Enterado el vecindario de este hecho, acudió al lugar del suceso con el médico del mismo pueblo, siendo extraído del río el Pedro cadáver, sin que para nada le sirvieran ya los auxilios de la ciencia.

La guardia civil de aquel puesto también se personó en el lugar del suceso tan pronto como tuvo conocimiento de él.

Se le ha practicado al infortunado Pedro la autopsia, habiéndose comprobado su muerte por asfixia por submersión.

A pesar de esto, el Juzgado municipal instruye diligencias.

Amenazas de muerte

En Labajos ha sido detenido por la Guardia civil de aquel puesto, el sujeto llamado Pedro Rosado, por haber amenazado de muerte con un revólver al vecino de dicho pueblo Custodio Valriberas.

Al ser *cacheado* se le ocupó dicho revólver y una navaja de grandes dimensiones, siendo puesto á disposición del Juzgado en unión de dichos objetos y atestado correspondiente.

Un banquete

A la una y media de ayer tarde, se celebró en la fonda de la estación, el banquete ofrecido al insigne escultor Aniceto Marinas, por su reciente y brillantísimo triunfo con su monumento á Daoiz y Velarde.

Los comensales eran cerca de ciento.

La mesa estaba admirablemente puesta, adornándola caminos de flores y coronas de laurel.

El menú fué selecto, respondiendo á la fama de aquel establecimiento.

Llegada la hora de los brindis se desbordó el entusiasmo, y Marinas recibió un cumplido y caluroso homenaje.

Fueron muchísimos los brindis y discursos que allí se pronunciaron, inspirados todos ellos en el cariño y la admiración fervorosa hacia el ilustre escultor, y en la más estrecha unión entre los elementos que sienten vivo y hondo el amor á Segovia.

Para no incurrir en sensibles omisiones, renunciemos á dar los nombres de todos los señores que brindaron. De aquél desbordamiento de entusiasmos surgieron algunas generosas y patrióticas iniciativas que fueron recibidas con general aplauso y que seguramente se llevarán á la práctica.

El alcalde Sr. Zúñiga propuso que se dedicara una plancha de plata á la anciana y virtuosa madre de Marinas, haciendo en ella constar la fecha de nacimiento del laureado escultor, la de su pensión en la Academia de San Fernando, y la de la inauguración del monumento á Daoiz y Velarde.

El senador, señor Ruiz de la Torre, que por suscripción popular se regalen á Marinas las insignias de la gran cruz del Mérito Militar, recientemente concedida.

El entusiasta segoviano y senador Sr. Matesanz, ofreció 2.000 pesetas para encabezar la suscripción con destino al monumento á Juan Bravo.

También se acordó el envío á la distinguida esposa de Marinas, de una de las coronas de laurel que orlaban la mesa.

El insigne Marinas, visiblemente conmovido y con la natural modestia que le caracteriza, agradeció aquel

sentido y espontáneo homenaje, haciendo nuevas protestas de su amor á la ciudad que le vió nacer.

A las cuatro y media terminó esta fiesta de puro segovianismo, que en todos dejó los más gratos recuerdos.

Algunos amigos y admiradores de Marinas se vieron imposibilitados de asistir al banquete, por enfermedades y recientes lutos de familia.

Varios telegramas

Por consecuencia de la sesión extraordinaria celebrada el sábado último por nuestro Ayuntamiento y en ejecución del acuerdo adoptado en la misma, el alcalde Sr. Zúñiga dirigió al Excmo. señor Presidente del Consejo de Ministros el siguiente telegrama.

«Honrome participando V. E. que Ayuntamiento Segovia reunido sesión extraordinaria, ha acordado unánimemente significar á S. M. el Rey, profundo y perenne reconocimiento extensivo á V. E. y ministro Guerra por concesión gracia especialísima ampliación plazas Academia Artillería, á la representación de este Ayuntamiento.

Dignese elevar á S. M. la expresión nuestros sinceros sentimientos y testimonio respetuoso inquebrantable adhesión al Trono del pueblo segoviano.

Acepte V. E. mi salutación.»

A dicho telegrama ha recibido el Sr. Zúñiga en el día de hoy la siguiente contestación del presidente del Consejo:

«Agradezco al digno Ayuntamiento de su presidencia su telegrama, y elevo á S. M. la exposición de gratitud del pueblo tan amado por nuestro Rey.»

También ha recibido el alcalde, con motivo de los festejos últimamente celebrados el expresivo telegrama siguiente:

«Saluda noble pueblo segoviano adhiriéndose homenaje tributado héroes.—*La condesa de Daoiz.*»

La ampliación de plazas

Nuevos alumnos de Artillería

Con motivo de la ampliación de plazas, obtendrán el ingreso en la Academia de Artillería los setenta y cinco aspirantes aprobados sin plaza, felicitándonos de que las gestiones iniciadas por las familias de los aspirantes y por la Prensa, y secundadas por las corporaciones y entidades locales y muy respetables personalidades, hayan alcanzado el más favorable éxito.

Como consecuencia de la ampliación, ingresarán en la Academia de Artillería los señores siguientes, aprobados sin plaza:

Don José Ruiz de Algar, D. Mariano Zaforteza Villalonga, D. Rafael Rubio Martínez, D. José Gándara y Gándara, D. Pascual Zaforteza Villalonga, D. José Pérez Salas, D. Rafael Porta y Siehar, D. Carlos Velasco Gil, D. José de Oliva Suelves, D. José de la Calzada y Vargas Zúñiga, D. Luis Cortina Roca, D. Miguel Crespo y Crespo, D. Juan Campos Martín, D. Carlos Flórez González, D. Luis Siera Marrasi, D. José Pontijas Fernández, D. Luis Colubi González, D. Mario Barra Camer, D. Fernando Sanz Gómez, D. Fernando Benjumea Benito y don Francisco Díez de Rivera.

Don Saturnino Fernández Landa, don Enrique Valenzuela Urzaiz, don Gaspar Gómez Salas, don Alberto Portilla Hueso, don José de la Iglesia López, don Luis Masjuán Moll, don Alejandro Arias Salgado y Cubas, don Lucas de Corral y Ruiz Morón, don Fernando Lacasa Burgos, don Eduardo Barea Vildósola, don Dositeo Neira Bruz, don Francisco Pou y Pou, don Benito Jiménez de Azcárate, don Abelardo Salaya Picó, don Manuel Martín y Martínez, don José Bernabeu González, don Luis Ortega Gareña, don Antonio Bermúdez de Castro, don Carlos Recacho y Eguña y don José López Varela.

Don Enrique Moreno y García Portillo, D. Emilio Gilabert Pérez, D. Francisco Nueveiglesias Serna, D. Pedro Hernández Blanco, D. Ramón Suárez Colmenares, D. Enrique Moreno Ureña, D. José Fernández López, D. Cándido Gonzalo Victoria, D. Angeles Gil Albarcellos, D. José González Regueral y de

Jove, D. Juan Alvarez Builla Duque, D. Ramón Algarrá Oña, D. Ramón Martínez Sapiña, D. Francisco Bustamante Sánchez, D. José Marqués Talet, D. Jesús Rodríguez Losada, D. Julio Bustamante Vivas, D. Luis Morales y Serrano, D. Enrique Pérez Izquierdo y D. Julio González Fernández.

Don Juan Gallardo y Gallego, D. José Pintón de la Rosa, D. José Valcázar Crespo, D. Domingo Goñi é Iraeta, don Manuel Fernández Landa, D. Gabriel Mourente Bruguetas, D. Fernando Osuna Romeva, D. Federico Hornillos Escríbano, D. Clemente Munita Gallo, don Juan Barrientos Yáñez, D. Francisco Álvarez Pérez, D. Sebastián Galligó Kolly, D. Manuel Ortiz Muñoz, y D. Julián Orcajo Vázquez.

EL CULTIVO DE LAS HABAS

ENSAYO INTERESANTE

Don Joaquín Garrigues, llevó á cabo en Lorca (Murcia), un ensayo interesantísimo en el cultivo de las habas, que demuestra la influencia grande que los abonos químicos ejercen en la producción de dicha leguminosa.

Dividió un terreno arcilloso en tres parcelas iguales, abonándolas en la forma siguiente, por hectárea:

1.ª Parcela.—Sin abono.
2.ª Parcela.—400 kilogramos de superfosfato.
3.ª Parcela.—kilogramos de superfosfato y 70 de cloruro potásico.

La 1.ª parcela (sin abono), produjo 490 kilogramos de habas por hectárea; la segunda (sin potasa), 918 kilogramos, y la tercera (con potasa), 1.439 kilogramos.

Estas cifras muestran de un modo patente que los abonos minerales, principalmente los potásicos, aumentan considerablemente las cosechas, aun en las tierras fuertemente arcillosas, consideradas por algunos como muy ricas en potasa. Y es que la potasa de la arcilla se encuentra, casi totalmente, en forma de silicatos insolubles que las plantas no pueden absorber directamente, máxime tratándose de las habas que requieren un alimento de fácil asimilación.

Por eso recomendamos á los labradores que no prescindan nunca de la potasa, empleando 100 á 200 kilogramos de cloruro ó de sulfato por hectárea, pues la dosis aplicada por el Sr. Garrigues, es algo corta. Seguramente que si hubiera empleado mayor cantidad, la cosecha habría sido aún má elevada.

17 DE JULIO DE 1910

Banquete en honor de Marinas

Segovianos:

Solicitado por vosotros, honra que os mucho os agradezco, y en nombre de la antigua Segovia, porque los años para ello me autorizan, voy á decirlos cuatro palabras acerca del tan grato como importante motivo, como aquí nos reúne, y en honor de nuestro preclaro segoviano Marinas.

¿Qué rumbo he de seguir? Todos sabéis que tengo aficiones históricas, y ante los hermosos hechos actuales, la mente me sugiere un sencillo imperativo.

Analiza

Será tarea por lo improvisada, difícil ya que no por el asunto, más como estoy entre paisanos y amigos, dispensadme, teniendo en cuenta lo sano de la intención.

Corría la segunda mitad del siglo V antes antes de Jesucristo, y las artes griegas, habían llegado á su más alto grado de desarrollo.

La escultura, la plástica era la que en este pueblo había logrado más perfección. Aquellos gimnasios, centros de enseñanza, de exhibición de las obras de sus más esclarecidos artistas, eran también escuelas de educación y progreso donde se cultivaba la idea de lo verdadero, sin desligarla de los otros dos aspectos de lo bueno y lo bello.

Mas este arte clásico no se libró de una época final de decadencia y corrupción, cuando pervertida la seriedad del carácter y la bondad de las costumbres helénicas, llegaron hasta la obscenidad que puede acompañar al desnudo.

La belleza humana en esta primera fecha de esplendor á que me he referido, ya la describió Hipócrates diciendo que al través del cuerpo

sano, es necesario dejar entreveer una mente sana. Higiénica y literalmente Hipócrates, dijo, *mens sana in corpore sano*.

El hombre por la escultórica ó la plástica, ha de ser representado de modo que no tenga vergüenza de sí mismo; la escultura ha de reproducir al hombre completo, con su belleza física y moral; es preciso, que las esculturas hablen; y hablen, no ligereza, aturdimiento, deshonestidad ó corrupción, sino ennoblecimiento personal, belleza y perfección tanto moral como física. Los instintos vulgares y bárbaros, sólo pueden representarse en oposición á la moral, y como sombra ó fondo de un cuadro, en el que resalte el heroísmo ó la virtud.

La escultórica no ha de ser, é igualmente su hermana la pintura, un motivo de excitación de las pasiones; no han de obrar sobre los sentidos, para turbar la paz del espíritu, ó manchar la pureza del corazón; hacer una escultura concupiscente, aunque sea físicamente bella del humano cuerpo, para malear el alma, esto no es, sino malear también el arte, haciéndole atrevido y desvergonzado.

Ya por esta fecha antiquísima, que indico, alzándose Aristóteles contra algunas muestras de este abuso, decía en su ética, haciendo filosofía democrática. El pudor no es siquiera una virtud, sino un instinto natural de miedo, ante una infamia ó un acto vergonzoso que va á cometerse.

¿Podríamos llamar educación más elevada á aquella en la que el arte procura excitar la sensualidad é intente abrir, á sabiendas, las puertas á la infamia, y minar por principio el pudor? Este interrogativo se hacía también Platón, en su libro de *República*.

Al cuerpo, á nuestro organismo, no hay que inficionarle ó mancharle su estética ó belleza; hay que tratarle con respeto, dignidad y modestia, y así lo entendieron los antiguos griegos.

En el siglo de Pericles, y de Hipócrates, Fidias, no alcanzó otro ideal más elevado que Júpiter y Minerva. Corriendo los tiempos é iniciada la decadencia, Praxiteles abrió el mal camino con su Afrodita Pandemos; no obstante, á pesar de la corrupción de costumbres, muchos griegos se escandalizaron, cual nos escandalizamos hoy ante las atrevidas pornografías, de algunos de nuestros malhadados dibujantes ó pintores. ¿Por qué se tolera esta pública violación del pudor, tan en mengua y daño de las costumbres?

El humanismo actual pregona que debemos volver al estado de naturaleza, é ir todos desnudos. Por suerte, en Segovia creo nunca podría implantarse tal perfección. Hace, de ordinario, mucho frío.

Y dice al anterior propósito, el alemán Weiss. «Seguramente, es del todo exacto, que el objeto de un arte constituye su grandeza y precisamente por esta razón la plástica no podría apellidarse el arte más sublime, sino comprendiese dentro de su finalidad todo lo que existe de más noble y elevado en el hombre, esto es, el hombre completo.»

El hombre no es una masa de carne voluptuosa, recubierta de una piel fina y surcada por eminencias de robustos músculos, ó tendones.

La plástica no puede ser noble, con todo ese sensualismo provocador, que aparece en las estatuas de Quevedo, Goya y otras en nuestro Madrid, en lo que el alma noble no puede pensar sin avergonzarse? ¿Es que el espíritu? Es que los hermoeos afectos del corazón que se retratan en el rostro y en la actitud, no forman también parte del hombre? Y es claro, cabe añadir. ¿Qué más hermoso que el venerable anciano, que por su cargo juzga ó legisla y al que no se puede mirar sin respeto? ¿Qué más patético que el dolor de una madre? ¿Qué más hermoso que la actitud heroica de las estatuas militares de nuestro Marinas? La expresión de la inteligencia y de las nobles pasiones, será siempre el asunto más elevado y noble de la escultura. La verdadera escultura, lo mismo ha

de preocuparse de lo sensible que de lo ideal.

La prueba, ahí está en la misma época de la decadencia griega.

(Continuará).

Ildefonso Rodríguez y Fernández.

Cartera de viaje

Hoy ha salido para Madrid, nuestro distinguido amigo y paisano, el ex diputado á Cortes D. Victoriano Llorente, acompañado de su hijo, el joven letrado D. Humberto.

—Se encuentran en esta capital, nuestros amigos de Cantalejo D. Pedro Pérez y D. Francisco Arranz.

NOTICIAS

El obispo de la diócesis

Ha salido para Turégano el Prelado de esta diócesis Sr. Miranda.

Testimonio de gracias

A ruego de la subcomisión encargada de la contrata, distribución é itinerario de coches destinados á las autoridades y comisiones llegadas á Segovia con motivo de la solemne inauguración del monumento á los héroes de la Independencia, Daoíz y Velarde, hacemos pública su satisfacción por haber respondido á sus ruegos, sin dificultades de ningún género la mayor parte de las personas que en esta población tienen coches particulares, así como su más inmensa gratitud por haberles permitido con la cesión hecha, llenar su misión lo más cumplidamente.

Nuevo oficial

Ha obtenido el ascenso á segundo teniente, el aventajado alumno de administración militar y paisano nuestro D. Emiliano Gonzalo Outoria.

Sea enhorabuena.

Merece mil plácemes la comisión organizadora del banquete dedicado ayer al insigne Marinas, y de la cual formaban parte los Sres. Llorente (D. José), Rodao y Otero Rubial (D. Julián), por la manera admirable con que cumplieron su cometido.

Nuevo notario

Ha sido nombrado notario de Riaza, D. Julián de la Vega y Sánchez de la Poza, aspirante con el número 8.

Actas de exámenes

Los alcaldes de Maderuelo, Valdevarnés, Valdeprado y Montejo de Arévalo, remiten acta de los exámenes verificados en dichos pueblos por la Junta local.

Ha fallecido en el cercano pueblo de Palazuelo, á los sesenta y cinco años de edad, nuestro buen amigo D. Mariano Gil Migueláñez, cuya muerte ha sido muy sentida entre las numerosas amistades del finado, por su trato afable y los recomendables condiciones de su carácter.

A la desconsolada viuda doña Segunda Pascual, á sus atribulados hijos y demás familia enviamos nuestro sincero pésame por tan dolorosa é irreparable pérdida.

El teatro en La Granja

Mañana se pondrán en escena en el teatro Infanta Isabel, las aplaudidas obras *Hija única* y *El amor que pasa*.

Para los municipales

Llamamos la atención de la Guardia municipal, para que vigile en el Salón á varios chiquillos, que llevando una flor en la mano y metido dentro de esta un alfiler, dan á oler á algunas niñas, picándolas con el mismo.

Procuren evitar esto, que el mejor día puede tener desagradables consecuencias.

El resto de los cajones

Tenemos entendido que por la Alcaldía se van á dar las órdenes para que se levanten todos los cajones que aun subsisten y que se instalaron en la plaza Mayor, con motivo de las pasadas ferias.

Esta orden será extensiva también para los caballitos del Tío vivo.

Mantas robadas

Luis Martín y Ramona Magallón, que durante estas fiestas han permanecido hospedados en la posada de Vizcainos de esta ciudad, se han llevado al marcharse ayer del cuarto que ocupaban,

dos mantas y una sábana, ignorándose su paradero.

La Policía tiene conocimiento del hecho y practica averiguaciones.

Subvención

El Ayuntamiento de San Martín y Muñirán acordó en sesión dirigir una instancia al ministro de Instrucción pública, en la que solicite la subvención de 2.000 pesetas, para la construcción de escuela y casa para la maestra.

Multas

La Alcaldía ha multado hoy á varios infractores de las ordenanzas municipales.

En el cine

Muy aplaudidos fueron en todas las sesiones celebradas el sábado y ayer domingo en el cine, los hermanos Makoki.

Estas funciones se vieron animadísimas.

Los bailes

Grandes bailes se celebraron ayer en los salones de la Góndola Azul, El Pensamiento y El Paraíso.

Estuvieron por tarde y noche muy animados.

El mejor estimulante y tónico para restablecer el apetito es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Casa de Socorro

Ha sido curado en la Casa de Socorro, Gil Callejo, de una distensión de los ligamentos en la región tarsometatarsiana del lado derecho.

Con NESFARINA, se evitan los trastornos gástricos en los niños.

Bibliografía

Hemos recibido los cuadernos números 173 y 174 de la popular Enciclopedia ilustrada Segui, que no desmerecen en nada de los anteriores.

Se encuentra de venta en el centro de suscripción, Cándido Herrero, Cervantes, 21.

Juzgado municipal

Se han inscripto los nacimientos de Esperanza Gil Martín, Jacinto Serrano González, Marcelino Miguel Cepeda y Enrique Fernández Blanco, y la defunción de Francisco Figueras y Figueras de ochenta y cuatro años, viudo.

Movimiento de viajeros

Han llegado y se hospedan en el hotel Comercio: los Sres. D. Julio García D. Pantaleón Quintanilla y D. Manuel Barrena.

Boletín Religioso

Santos del día 19

Santos Vicente de Paúl, confesor y fundador; Simaco, Papa y confesor; Arsenio, confesor; Justa, Rufina y Aurea, vírgenes y mártires, y Macrina, virgen.

La misa y oficio divino son de Santos Justa y Rufina, con rito doble y color encarnado.

Cultos para mañana

En las religiosas de Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de siete á ocho de la tarde.

—En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer.

—Las Hermanas de la Caridad del Hospital de la Misericordia dedican solemnes cultos á su fundador, San Vicente de Paúl.

A las diez y media habrá misa sacramental, con sermón que predicará nn Misionero del Corazón de María.

—Novenas á la Virgen del Carmen. A las seis en los Carmelitas Descalzas; y al anochecer en la capilla del Carmen.

ULTIMA HORA

(Por teléfono)

Madrid 18 (4'30 tarde)

Los debates parlamentarios

Han conferenciado extensamente acerca de los debates parlamentarios, los Sres. Canalejas y Romanones.

Este ultimo visitó el jefe del Gobierno, con objeto de informarle de la reunión que habrán celebrado esta tarde las minorías.

El Sr. Romanones ha dicho que á juicio suyo se va haciendo

de demasiado largo el debate y que esperaba una fácil solución á este asunto en la tarde de hoy, pues solo el Sr. Salaberrí tiene concedida la palabra y acabará su discurso.

El gobernador de Canarias

Dijo el Sr. Merino que el gobernador de Canarias regresará á la península.

Corren rumores de que este gobernador no volverá á dicha población.

Funerales

En la iglesia de San Ignacio se han celebrado funerales por el alma de D. Carlos.

Asistió la minoría carlista.

El Sr. Feliú, terminado este acto, envió un telegrama de pésame á D. Jaime.

SAN SEBASTIAN

Llegada de García Prieto

Ha llegado á San Sebastián el ministro de jornada señor García Prieto.

En la estación le esperaban las autoridades y algunos personajes.

El Sr. García Prieto se dirigió á Miramar, en donde despachó con el Rey.

La huelga de Bilbao

Noticias de Bilbao aseguran haberse extendido la huelga á las cuencas mineras

Los huelguistas permanecen pacíficos sin que en nada se altere el orden público.

Las autoridades les han autorizado, dada su pacífica actitud, para celebrar mítines.

El Sr. Canalejas ha dicho que de seguir así los huelguistas, algunos patronos se verán en la necesidad de abandonar su industria.

Elogió grandemente esta actitud seguida por los huelguistas el Sr. Merino.

BERMÚDEZ



Depósito en Segovia y su provincia

Centro general de Droguería y Perfumería

DE Andrés Hernanz Pérez Juan Bravo, 15.

FUMADORES

El papel RIZ-ABADIE, del mundo elegante, es el más higiénico, el más saludable y el que está extendido por el mundo entero; es el más universalmente apreciado y está premiado en varias exposiciones.

Pedid en todos los estancos los papeles Riz-Abadie, Axa y Alquitrán.

Único representante en la provincia, José Vinuesa, en Pedraza.

POLONIO DE LUCAS

ORDINARIO

DE MADRID A SEGOVIA Y VICEVERSA

En Madrid: Siete de Julio, núm. 3, sastrería de Valentín Alvaro.

En Segovia: Infanta Isabel, núm. 14, (Antes Reoyo).

TELÉFONO NÚM. 51.

Hojas de méritos y servicios

Para los profesores de ambos sexos de la 1.ª enseñanza, se han puesto á la venta del modelo oficial para dar cumplimiento aquellos al R. D. de 15 de Abril de 1910 sobre materia de 1.ª enseñanza.

Librería de Germán Herranz Plaza Mayor, núm. 5, Administración del DIARIO DE AVISOS.

MOTORES DE GAS POBRE

Los más baratos,

Los de menor consumo

LOS MEJORES

MAQUINAS de VAPOR y CALDERAS. MOTORES ELECTRICOS y DINAMOS. MAQUINARIA PARA TODAS LAS INDUSTRIAS. INSTALACIONES para RIEGOS. MAQUINARIA y HERRAMIENTAS para MINAS. ACCESORIOS, TUBERIAS de HIERRO, GOMA y LONA. HERRAMIENTAS para TALLERES y FABRICAS.

GODINEZ, MORENO y COMPAÑIA.—INGENIEROS.

Carrera de San Jerónimo, 44, Madrid.

Albuera, número 2, Sevilla.

SE DESEAN AGENTES ACTIVOS

NITRATO DE SOSA

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibles para todos los terrenos y cultivos.

PARA INFORMES GRATUITOS SOBRE SU APLICACION DIRIGIRSE A

DON JUAN GAVILÁN

DELEGADO EN ESPAÑA DE LOS

PRODUCTORES DE NITRATO DE CHILE

Jovellanos, 5.—MADRID

EXPLOTACIÓN DE MADERAS

PEREZ MARTIN Y ARENAL

Gran fábrica de aserrío y almacén de maderas en San Rafael (Segovia).

Grandes existencias en toda clase de maderas de hilo y sierra. Producción anual 400 vagones.

4.000 rollizos desde dos pesetas.

Tableta cuadrada desde 5'50 pesetas docena.

Los pedidos al encargado de la Fábrica en dicho San Rafael

ACADEMIA PARDO

PREPARACION PARA CARRERAS MILITARES SE ADMITEN INTERNOS

Pidanse reglamentos é informes á

DON MANUEL PARDO

CAPITAN DE ARTILLERIA

Valdeláguila, 1.—SEGOVIA.

NUEVO ALMACEN DE VINOS

DE LOS

HIJOS DE MÁXIMO BORREGÓN

Santa María de Nieva (Segovia)

Ha quedado abierto al público el nuevo almacén de vinos, en el cual hallarán nuestros favorecedores las más superiores clases de vinos, especialmente de los llamados de pasto, y que ponemos á disposición de nuestra clientela, cuyos precios y clases de los mismos dudamos que hallen competencia.

Cotizamos vino tinto superior, á cinco pesetas los 10 litros, y otros de varias clases á precios convencionales.

HIJOS DE MÁXIMO BORREGÓN

SANTA MARÍA DE NIEVA (SEGOVIA)

SE RECIBEN ANUNCIOS

SRES. ROLDOS Y COMP.,
Pueblo del Centro, 37.
SRES. GEDRAN Y COMP.,
Puerto de San Juan

En Barcelona...

SECCION DE ANUNCIOS

SE RECIBEN ANUNCIOS

SOC. GEN. DE ANUNCIOS
Alicá, 6 y 8.
LOS TIROLESES,
Barriouevo, 7 y 9.

En Madrid.....

MONTES.-FOTOGRAFO.

CALLE DE INFANTA ISABEL NUM. 15

Ver nueva EXPOSICION de retratos.

LA CONFIANZA

Casa Especial en CHOCOLATES elaborados á brazo

JUAN MARGARETO

6. CALLE DE CERVANTES, 6.-SEGOVIA.

NO - CABE - ADULTERACION

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los cafés que en ella se expenden, son preparación especial del dueño del establecimiento.

También se hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buensurtido en pasas legítimas de Málaga; higos de Fraga; aceitunas sevillanas; conservas de pescados y hortalizas; quesos de bola, nata, Gruyere y del país; licores de todas clases; vino de Rioja, Jerez, Málaga, etc. etc. y otra infinidad de artículos de las mejores procedencias.

Como novedad también ofrece esta casa los tan renombrados chorizos de P. P. y W; mantecadas de Astorga; exquisitos mantecados «Espinosa» del Escorial; boquerones legítimos de Málaga, á 3 pesetas kilo y 30 céntimos los 100 gramos.

CERA DE TODAS CLASES

Se venden y alquilan cirios.

EN LA IMPRENTA DEL

DIARIO DE AVISOS

Se hacen toda clase de impresos ya para oficinas ó particulares, membretes, partes de bodas, nacimientos, participaciones de enlace, bautizos, traslados, etc.

ESQUELAS DE DEFUNCION

Cartas, circulares y obras de todas clases

Compañía Colonial

Casa fundada en 1854

Indisputable superioridad en
CHOCOLATES,
CAFES MOLIDOS Y EN GRANO
TES, TAPIOS

MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate cremas finísimas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central, 25 Montera, 25.

SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fosfato de cal con creosotal

Preparación la más radical para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco; 2-50 ptas. Depósito: Farmacia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; y en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo 47 y 63. En Cuálar Farmacia de viuda de Lozano, y en Sangarcía, Farmacia de Gómez y García.

VENTA DE CARRO

Se vende uno, de yugo, para mulas en buen uso, con sus estacados y demás accesorios. Para tratar con Guillermo Izquierdo, en Turégano.

SERVICIOS

COMPANIA TRASATLANTICA

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean; 2 y 30 de Enero, 27 de Febrero, 26 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo para trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral Isla de Cuba, de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 23, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba, También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabani-lla, Curacao, Puerto Caballo y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina con el ferrocarril de Panamá con la compañía de navegación del Pacífico para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano y Trinidad, con trasbordo en Curacao.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS

Servicio mensual, saliendo de Barce-

lona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TÁNGER

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.

Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como lo acredita en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convenientes para camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servido por la línea regular.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes agricultores ó industriales, que recibirá ó encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le encarguen.

BALNEARIO DE SANTA TERESA (Avila)

Altura 1.236 metros

HAY ESTUFA DE DESINFECCION

Aguas radio-azocadas, bicarbonatadas, litónicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, etc. Temporada de 20 Junio al 20 de Septiembre. Pídanse detalles al Administrador.

Proyectos y presupuestos gratis á quien los solicite

Marques de Cubas, 5 Madrid

INGENIEROS
CASA FUNDADA EN 1855

Máquinas de vapor «Paxman» sistema LENTZ perfeccionado
MOTORES DE GAS PORRE Paxman sistema OTTO
Locomotoras, Semifijos verticales y Hjas (alta presión) y compound
Calderas de hogar interior, tubulares y acno tubulares
Paxman
Bombas centrífugas
Bombas helicoidales «HERRRY» las más eficaces
Instalaciones de alumbrado eléctrico.
Tubertas de hierro, goma, etc. Fábricas de hartmas, aceite, etc., etc.
Maquinaria agrícola
Marques de Cubas, 5 Madrid

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONVULSION, CLOROSIS
CONVALENCENCIA

ANEMIA

Hémoglobine
VINO y JARASE Deschiens
CURA SIEMPRE.
PARIS.